



Ленский район. Архангельская область. Информация к размышлению.

Горбаченко И.Б., врач- фтизиатр , врач УЗ
диагностики

Ширяева И.В., врач общей практики, педиатр
ГБУЗ АО «Яренская ЦРБ»

12.01.2018г.



Основные демографические показатели Ленского района

- Численность населения на 01.01.2019 года – **12.995 человек**
- Из них взрослых – 10.523,
- детей от 0-до 17 лет - 2472,
- Подростков 15-17 лет – 319
- ! За 2018 год население нашего района уменьшилось на 334 человека, детей стало меньше на 111 человек
- Новорожденных родилось на **35 !** человек (или на 28%) меньше, чем в прошлом 2017 году.



Основные демографические показатели Ленского района

- Смлетность населения в 2,2 раза превышает рождаемость!
- 47% умерших – это люди в возрасте до 65 лет
- Работашее население – 5602 человека (53,2% от взрослого населения)



Заболеваемость детского населения Ленского района

- Неуклонный рост общей заболеваемости:

2017	2018
2775,5	2886,4

- Рост заболеваемости органов дыхания:

2017	2018
1614,9	1672,9

- Бронхиальная астма: 2016 2017 2018

8,3	9,8	11,1
-----	-----	------

- Рост эндокринной патологии (ожирение), заболеваний органов пищеварения.



Уровень инвалидности детского населения Ленского района

- Отмечается рост уровня детской инвалидности:
- Особенный рост в группе с 0 до 4 лет и среди подростков 15-17 лет
0-4 лет: 2016 -112,5 2017-161,3 2018-175,2
- В 2018 году на первое место среди инвалидизирующих заболеваний вышли врожденные аномалии развития (ранее — патология НС)



Онкологическая заболеваемость

На 01.01.19 – на учете – 300 человек
(на начало 2018 года – состояло 272 человека).
Рост на 10%.

- Показатели на 100 тыс. взрослого населения:

Ленский район –	2850,9
Архангельская область –	2728,8
Российская Федерация –	2475,3
г. Москва –	2355,2



Летальность от онкологических заболеваний:

- В 2018 году в районе умерли 55 человек
(в 2017 – 34 человека)
- Процент умерших от числа состоящих на учете:
 - Архангельская область – 7,3%
 - Вологодская область – 8,3%
 - РФ – 6,4
 - г. Москва – 7,2%

Архангельская область по уровню смертности от онкологических заболеваний занимает II место по СЗФО



Причина высокой смертности от онкологических заболеваний – поздняя диагностика

- Это результат:
 - низкой технической оснащённости медицинских учреждений района,
 - отсутствия квалифицированных кадров,
 - отдалённостью района от областного центра
-
- Наличие «мegasвалки» на территории нашего района увеличит заболеваемость и смертность от онкопатологии в разы



При разложении отходов выделяются:

- Свалочные газы: сероводород, хлористый водород, фтороводород, метан, углекислый газ, двуокись азота, являющиеся раздражителями дыхательных путей,
- тяжелые металлы,
- канцерогенные вещества: свинец, мышьяк, формальдегид, диоксины и множество других.

**Эти вещества будут попадать
в воду и в воздух!**

**А мы будем пить эту воду
и дышать этим воздухом!**



Осень 2015 года. Бонн. Германия.

- Конференция ВОЗ, 24 эксперта, 11 стран.
- Доклад: «Отбросы и здоровье людей, свидетельства и потребности»

Влияние сероводорода и других вредных веществ, выбрасываемых свалочными полигонами на здоровье жителей близлежащих районов и их ПОТОМСТВО



Осень 2015 года. Бонн. Германия.

- Повышенный риск рождения младенцев с врожденными аномалиями развития (дефекты строения нервной трубки, передней брюшной стенки, урогенитального тракта)
- Повышенный риск рака поджелудочной железы, гортани, печени, почек
- Повышенный риск заболеваний органов дыхания



Природные условия Ленского района

- Максимальная зарегистрированная температура воздуха +36*
- Минимальная -46*
- Среднегодовая температура воздуха +2*
- Для сравнения в Архангельске +8*
- Континентальный климат
- Более длительный период разложения отходов, более длительный срок их воздействия



Стало известно, что площадь лесного фонда, уже выделяемая под полигон – 375га

**Жизнь возле свалки
таких размеров это
«обречение на вымирание»**



Стало известно, что площадь лесного фонда, уже выделяемая под полигон – 375га

Неужели только экологическая катастрофа на Севере заставит власть понять необходимость переходить к новым безопасным технологиям переработки мусора!



Ленский район –
это наша Родина

**Мы хотим здесь жить!
И мы хотим, чтобы наши
дети рождались
здоровыми!**



СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

